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Λαμπρός ο εορτασμός του Αγ. Ιερομάρτυρος 
Δωροθέου στην Ερμούπολη και των 
ονομαστηρίων του Μητροπολίτη Σύρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου

Στον επί του επιστέφοντος την Ερμούπολη ιστορικού λόφου 
του Βροντάδου Ιερό Ναό της Αναστάσεως του Σωτήρος 
τελέσθηκε σήμερα, επί τη ιερά μνήμη του αγίου Ιερομάρτυρος 
Δωροθέου, πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος 
του και άγοντος τα ονοματήριά του Σεβασμιωτάτου κ. 
Δωροθέου Β’, συνιερουργούντων αυτώ των Σεβασμιωτάτων 
Μητροπολιτών των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ, Σερρών κ. Θεολόγου, Κερκύρας κ. Νεκταρίου, 
Φωκίδος κ. Θεοκτίστου,Πτολεμαΐδος του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας κ. Παντελεήμονος, Κηφισίας κ. Κυρίλλου, 
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Ιερισσού κ. Θεοκλήτου, Τρίκκης κ. Χρυσοστόμου, Καρπενησίου 
κ. Γεωργίου, Λαγκαδά κ. Πλάτωνος, Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίου, Θήρας κ. Αμφιλοχίου και των Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Ρωγών κ. Φιλοθέου και Κληρικών από τα νησιά της 
Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου, την Αθήνα και άλλες Ιερές 
Μητροπόλεις της Ελλάδος.



Παρέστησαν ο Τοποτηρητής της ΡΚαθοκικής Επισκοπής Σύρου Σεβ. κ. 
Σεβαστιανός, ο Συντονιστής της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου, ο Δήμαρχος 
Σύρου-Ερμούπολης κ. Αλέξ. Αθανασίου, Αντιδήμαρχοι, ο Θεματικός 
Αντιπεριφερειάρχης Μεταφορών και Επικοινωνιών, ο Κοσμήτορας της Θεολογικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Καραγεωργούδης, ο Διοικητής των 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Περιφέρειας Ν. Αιγαίου, η Αερολιμενάρχης, ο Διοικητής 
του Νοσοκομειου Σύρου, η διατελέσασα Βουλευτής κα Άρια Μανούσου, 
Εκπαιδευτικοί, Πρόεδροι τοπικών φορέων και οργανώσεων, ο Πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Κυκλάδων κ. Ιω. Ρούσσος , ο Πρόεδρος του Σωματείου 
Συνταξιούχων ΙΚΑ κ. Χαρίτος, τα παιδιά του Παιδικού Σταθμού και Νηπιαγωγείου 
της Ιεράς Μητροπόλεως με τις εκπαιδευτικούς, οι εργαζόμενοι στον Οίκο 
Ευγηρίας της Ιεράς Μητροπόλεως και πλήθος πιστών.

Τον θείο λόγο εκήρυξε διδακτικώτατα και παραστατικότατα ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κηφισίας κ. Κύριλλος, ο οποίος, εξ αφορμής του σήμερα 
τιμωμένου Αγίου Ιερομάρτυρος Δωροθέου, αναφέρθηκε στην προσφορά των 
Μαρτύρων στην Εκκλησία, την οποία στήριξαν σε χρόνους χαλεπούς θυσιάζοντας 
τη ζωή τους για την αλήθεια, και ευχήθηκε με θερμούς λόγους αγαπης προς τον 
Σεβασμιώτατο κ. Δωρόθεο Β’ πολύχρονη και αγλαόκαρπη Αρχιερατεία.



Προ του πέρατος της Ακολουθίας, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ ευχαρίστησε 
όλους για την παρουσία τους, απευθυνόμενος ιδιαίτερα προς τον καθένα Ιεράρχη 
χωριστά.

Συνεχάρη τον Εφημέριο του Ναού Αρχιμ. Νικόλαο Γαβαλλά και τους Εφημερίους 
του Καθεδρικού Ναού του Αγίου Νικολάου, Αρχιμ. Βενέδικτο Φραγκογιάννη και 
Πρωτοπρ. Λουκά Βασαλο, για την κοπιώδη συμβολή τους στην προετοιμασία και 
επιτυχία των εκδηλώσεων, ευχαρίστησε τον Αρχιερατικό Επίτροπο Σύρου, 
Πρωτοπρ. Φλαβιανό Αλμπέσκου, για το συντονισμό των Εκδηλώσεων, το 
Γραμματέα της Ιεράς Μητροπόλεως κ. Αλέξανδρο Μαρκουΐζο και τους συνεργάτες 
του στα Γραφεία της Μητροπόλεως για τη Γραμματειακή και επικοινωνιακή 
υποστήριξη των Εκδηλώσεων, τους εκπροσώπους του εντύπου και ηλεκτρονικού 
Τύπου και του Περιφερειακού Τηλεοπτικού Σταθμού, για την αναμετάδοσή τους, 
και ευχήθηκε σε ολους έτη Δωροθέϊα και υγιεινά.



Προ της Απολύσεως ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ απένειμε το Μετάλλιο της 
Ιεράς Μητροπόλεως, το Σταυρό της Οσίας Μεθοδίας, στον Αρχιμ. Δωρόθεο 
Γάγγο, επί δεκαετίες Εφημέριο του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Ερμουπόλεως και 
Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου Ιωάννου Ταλάντων,επιβραβεύοντας και 
αναγνωρίζοντας την αφειδώλευτη αγάπη και αφοσίωσή του προς τον προκάτοχό 
του, μακαριστό Μητροπολίτη Σύρου Δωρόθεο Α’ (Στέκα) και τον ίδιο, τη 
θυσιαστική μέριμνα και προσφορά του προς τον Οίκο Ευγηρίας της Ιεράς 
Μητροπόλεως, την Ιερά Μονή Αγίου Ιωάννου και το Μετόχιό της, ιστορικό Ναό της 
Αγίας Τριάδος Άνω Σύρου, για την αποκατάσταση του οποίου πολλά μόχθησε και 
μοχθεί, και του Ιερού Ναού Αγίου Νικόλαου Άνω Σύρου.



Τέλος, ανέπεμψε επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως των μακαρίων ψυχών των 
αοιδίμων Δωρόθεου, Αρχιεπισκόπου Αθηνών, και Δωροθέου, Μητροπολίτου Σύρου.



   



  





  




